

◆ 社区治理微观察

一条巷道的变迁

□ 记者 崔萌 文图

“好香啊！奶奶，这是什么花？”
“你这丫头呀，小鼻子可真灵，这叫蔷薇。”

4月19日下午5时许，盐湖区东城街道盐湖城社区宏运佳园小区居民宁秀云带着孙女，在巷道的人行道上一边走一边嗅着花香。

巷道是城市的“毛细血管”，是距离居民最近的“连心路”，与居民幸福息息相关。

该巷道是附近宏运佳园小区、恒运家属院居民进出的必经之路，它呈东西走向，长400米、宽7米，中间有一排白色的隔离栏。巷道南侧是人行道，北侧是一排绿化带，淡粉色的蔷薇花绽放满墙，浓郁的花香扑鼻，不时有过路的居民在蔷薇花下拍照。

“这条巷真是越变越美了！接下来，石榴花、海棠花、月季花都会绽放。”宁秀云说，“回想以前，这巷道可不是这样的。”

那么，这曾是一条怎样的巷道？

社区工作人员秦玉婵介绍道，2000年前，它还是一条土路。这一年，运城市第一建筑工程有限公司对路面进行了硬化，坑坑洼洼的土路变成了光滑平整的水泥路。

随着城市发展，车辆越来越多，巷道两侧的绿化带逐渐变成了停车位。

“那时候，巷道两侧全停着车，只剩巷道中间供车辆交会，时不时就有车辆发生剐蹭。我那车漆就曾经被刮掉一大片，找不见人。”居民高师傅说。

小巷道，大民生。

为解决居民出行问题，2020年年底，



◀▲ 鲜花盛开的巷道

当时的祥和社区和宏运佳园小区居民代表共同协商，由社区出资在巷道中间安装了白色的隔离栏，并禁止车辆停放在绿化带内。

隔离栏安装后，车辆各行其道，绿化带也没有再“长”出汽车来。

近几年，该巷道又出现了两个新问题。一个问题是因没有人行道，行人只能在机动车道上行走，存在安全隐患。

“宏运佳园小区有一部分单元楼属于我们公司家属楼，没有人行道肯定不

安全，娃娃们上下学的时候，车流量、人流量大，家长不放心。”运城市第一建筑工程有限公司相关负责人韩应光说。

另一个问题是环境卫生不好搞。

社区工作人员秦玉婵翻开手机里保存的照片，记者通过照片看到了改造前的场景：巷道南侧的绿化带内黄土裸露，一棵棵女贞树极为茂盛，树冠遮盖了近一半路面，女贞树下枯枝烂叶，极不美观。

此外，由于女贞树的果实汁液比较

黏腻，每到果实成熟期，地上全是“黑疙瘩”，很难清理，给环境卫生带来影响。

今年年初，在盐湖城社区工作人员秦玉婵和网格员张国华的协调下，运城市第一建筑工程有限公司按照完善功能、美化环境、提升品质的改造理念，又出资对巷道进行改造，在保留巷道南侧绿化带内女贞树的前提下，对路面进行部分硬化。开工前，社区工作人员、网格员清理了绿化带内的垃圾，工人师傅对女贞树进行了修剪。开工后，对人行道进行了混凝土垫层，上面铺设了地砖，每隔三四米，还栽植一棵海棠树。

如今，该巷道实行人车分流，两侧绿意盎然、鲜花绽放。

从一条凹凸不平、交通拥挤的土路，到一条路面平整、人车分流的混凝土路，该巷道不断被改造、完善、美化，居民出行更加便利，见证了所在社区、爱心企业的责任与担当。

盐湖区路村社区
创意插花感受美好生活

运城晚报讯(记者 崔萌)近日，盐湖区中城街道路村社区携手山西银行运城分行，开展了“赴春约，享美好”创意插花爱心义教活动。辖区30多名妇女通过学习插花，感受美好生活。

现场，插花师讲解了花材疏密、花品呼应、虚实结合等插花要诀，妇女们修剪

枝叶、精心搭配。黄色的玫瑰、粉色的康乃馨、白色的满天星、碧绿的圆叶子，经过搭配，一束束插花作品呈现在大家眼前(左图)。

“生活不止柴米油盐酱醋茶，还有琴棋书画诗酒花。”手捧着鲜花，居民董晓拍了许多照片并分享在微信朋友圈。

盐湖区天茂城社区
演奏非洲鼓释放生命热情

运城晚报讯(记者 李爽)“鼓声响起，调动了我的活力和热情！我都不敢想象，自己会在60岁学习演奏非洲鼓。真的很减压，好像所有的情绪都随着鼓声释放出去了。社区组织的这个活动太棒了！”4月17日，在盐湖区姚孟街道天茂城社区，演奏非洲鼓的居民郑女士高兴地说。

为给辖区居民提供学习交流的平台，丰富居民的文化生活，当天，天茂城社区邀请非洲鼓老师教辖区居民演奏非洲鼓，20多名居民专注学

习，感受演奏带来的快乐。

活动现场，老师向居民讲解了非洲鼓基本音的节奏、手法等基本知识，接着带领大家练习，大家跟着音乐律动进行拍打(右图)。随着演奏要领掌握，大家演奏了《布谷鸟》曲目。现场鼓声和欢笑声交织在一起，一派热闹的景象。

天茂城社区负责人表示，社区将根据居民需求，有针对性地开展多元化艺术活动，引导居民进行体验，进一步提升居民的文化素养，和谐邻里感情，共建文明幸福社区。



· 社区播报 ·

盐湖区御沁园社区
排查电动自行车
安全隐患

运城晚报讯(记者 李爽)“叔，电动自行车要放在车棚里，以确保疏散通道畅通，以后不敢在楼前放了……”4月17日，在盐湖区北城街道御沁园社区一居民小区，网格员孙云、冯志娟、卢英文、王瑞琴等人向居民宣传消防安全知识。

为增强辖区居民的消防安全意识，营造安全放心的生活环境，连日来，御沁园社区网格员在社区开展电动自行车安全排查行动，针对电动自行车“飞线”充电、占用消防通道等违规行为进行专项整治。

本次行动对社区所有住宅小区进行全覆盖排查，对发现的问题立即联系业主整改，联系不上业主的，网格员将车辆移至车棚里。网格员还向居民宣传了电动自行车违规停放、违规充电带来的安全隐患及违规行为会受到哪些处罚，引导居民增强安全意识，自觉遵守消防安全规定。

孙云表示，网格员将持续对社区住宅小区、商铺进行电动自行车安全隐患排查，向居民和商户宣传电动自行车消防安全知识，坚决遏制火灾事故的发生。